                                                                                                        Приложение 1.                

Урок чтения в 4 классе.

Тема: М. М. Пришнин «Изобретатель»

Цели:    1.Учить выражать свои мысли чувства.

              2.Развивать литературный вкус;

                формировать умения определять и анализировать

                композицию произведения.

              3. Воспитывать гуманное, доброе отношение к природе.

Ход урока.

 I. Постановка целей и задач

-Урок начнем с улыбки. Подарите друг другу улыбки.

У нас урок литературного творчества. Сегодня предстоит много думать,  слушать, рассуждать. Главную мысль урока я сформулировала словом «Доброта».

Перед вами план работы нашего урока. По мере его выполнения будем переворачивать карточки и увидим их цвета.
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А начнем урок с разминки. Решите задачу и скажите кто это?

(портрет Пришвина)  Работаем в читательских дневниках.

П+ра+им—ам+шув+лин – ул =

Молодцы! Знаком ли вам этот автор?

В какие годы он жил? (даты на доске)

О чем он писал? ( о людях, животных, о природе)

Какие произведения вам уже знакомы? (выставка книг)

Что еще знаете о биографии писателя? (2-3 чел. добавляют)

Хорошо, первый этап урока выполнен. (перевернуть лист)

II. Проверка д/задания.

С каким произведением Пришвина вы познакомились дома? Кто главные герои? (птицы)

Я просила вспомнить произведения и их авторов, где главные герои птицы, животные.

Много ли произведений Пришвина вы вспомнили? Значит, среди многих писателей, которые писали  и пишут о природе. ММ. Пришвин занимает значимое, первостепенное место.

А теперь проверим, насколько внимательно вы познакомились с содержанием текста.

Чтение «разведка» . (2-3 раза)

Я довольна как вы подготовили д/задание. Перевернем еще карточку.

III.  Решение целей и задач урока.

1 Игра «Философский стол» - анализ произведения.

Во все времена философы собирались вместе и рассуждали о жизни. Пытались открыть законы, по

которым должны жить люди.

А теперь представьте себе, что все вы — философы. Ваша цель — поговорить о произведении и

выразить свои мысли. Чтобы было легче, я буду задавать вопросы.

- Как вы думаете, почему утенка назвали «изобретатель»?

- Зачем название взяли в кавычки?  Какие чувства у вас возникли при чтении?

- Какое отношение возникает к материи-курице? Почему?

- Читая это произведение, возникает ли  желание к каким-то действиям?

( помочь кому-то, сделать что-то)

-Какую главную мысль для себя вы отметили?

2. Композиция произведения.

А теперь вспомним, из каких частей состоит любой текст?

(начало, основная часть, концовка)

С сегодняшнего дня мы будем делить текст по-другому, как положено в литературе, грамотно.

(на доске)

1 . ЭКСПОЗИЦИЯ

2 . ЗАВЯЗКА

3. РАЗВИТИЕ

4.КУЛЬМИНАЦИЯ

5 РАЗВЯЗКА

(По ходу идет сопоставление каждого пункта с произведением)

Мы отлично поработали, можно открыть сразу две карточки.

IV. Физминутка.

(под голоса птиц - показ)

1. Как летят большие птицы

2. Как летят маленькие птицы

3. Как птицы клюют пищу, пьют

4. Встряхнуть хвостики

5.Снова полетели и тихонько сели.

V. Переходим к творческой работе.

Объявляю конкурс «Ораторов»

Каждый человек должен научиться ставить себя на место другого, видеть мир глазами других,

понимать его.

1 и 2 ряды будут работать группами. Вы должны поставить себя на место:

1 ряд — курицы Пиковой дамы.

2 ряд — утенка «изобретателя», составить текст от их имени.

3 ряд (слабые дети) по индивидуальным заданиям.

Проверка — зачитывание текстов. Перевернем карточку.

VI. Итог.

Краткое обобщение урока.

- Анкета . Дети отвечают на вопросы:

1. Понравилось ли вам произведение?

2. Напиши слово, которым можно выразить тему произведения.

-Обобщение анкеты.

Сегодня мы работали над произведением ММ. Пришвина «Изобретатель». Судя по анкетам, оно вам понравилось, и главное слово урока и слово, характеризующее произведение, у многих совпало - это слово «Доброта»

По отношению к кому применимо это слово? (людям, животным. птицам, к природе)

Поэтому, человек должен быть добрым к окружающему миру, ценить и беречь жизнь на Земле. И если человек будет соблюдать эти качества, то нам всегда будет улыбаться радуга добра, которая у нас получилась на доске.

Хочется закончить урок небольшим  стихотворением

Не жалейте сердца, не таите

Доброты и нежности своей,

Ни своих прозрений и открытий

Не держите в тайне от людей.

Торопитесь все отдать при жизни,

Чтоб, уйдя к небытию во власть

Теплым ливнем, снегом ли пушистым,

Снова к милой Родине припасть.

VII.  Д/з дочитать рассказы Пришвина и придумать вопросы по их содержанию.

